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        РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
     Администрация города Шахты   

  Департамент образования г. Шахты
            346500 Россия, г. Шахты Ростовской обл., ул. Советская 145, тел. / факс (8636) 22-45-46,   е-mail: priem@shakhty-edu.ru 
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17.11.2022
Руководителям

муниципальных бюджетных

общеобразовательных организаций

г. Шахты
Об организации работы по 
участию в профориентационной декаде 
Уважаемые руководители!


На основании письма ГКУ РО ЦЗН № 43.61/1095 от 16.11.2022 ,  соответствии с п. 3.38 Комплексного плана мероприятий по развитию системы профессиональной ориентации населения в Ростовской области на период до 2030 года, утвержденного распоряжением Правительства Ростовской области от 08.11.2017 № 661, в период с 21 ноября по 30 ноября 2022 года во всех городах и районах Ростовской области проводится профориентационная декада для обучающихся общеобразовательных организаций и молодежи. 


Цель профориентационной декады – информирование обучающихся общеобразовательных организаций и молодежи о востребованных на рынке труда профессиях и специальностях с привлечением к участию средств массовой информации, сети Интернет.

В целях эффективного взаимодействия общеобразовательных организаций  с   ГКУ РО «Центр занятости населения города  Шахты» необходимо обеспечить размещение на сайтах ОО информации о проведении мероприятий декады и обеспечить участие обучающихся, родителей (законных представителей обучающихся), педагогов в следующих мероприятиях:  

-уроках профориентации, классных часах, профориентационных беседах с приглашением родителей и работодателей;
-знакомство школьников с миром профессий посредством посещения ими раздела «Профориентация» Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (https://trudvsem.ru/proforientation), в котором размещены профессиограммы и видеопрофессиограммы (видео презентации),а также Справочника профессий (https://spravochnik.rosmintrud.ru/professions). Данные материалы можно использовать при проведении уроков профориентации и классных часов;
-конкурсах, выставках рисунков, фотографий, плакатов, баннеров, электронных презентаций «Моя будущая профессия», «Профессии моей семьи», «Профессия в кадре», «Мой выбор» и др.;
-знакомство с профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования, осуществляющими подготовку по востребованным профессиям (специальностям), с достижениями данных организаций по подготовке квалифицированных кадров и трудоустройству выпускников (посещение сайтов образовательных организаций, фестивалей профессий, круглых столов, деловых игр, викторин, мастер-классов, встречи с представителями образовательных организаций, онлайн-экскурсии в образовательные организации, дни открытых дверей для школьников в онлайн-режиме);
-знакомство школьников с ведущими предприятиями региона (онлайн-экскурсии) посредством посещения ими сайта Управления государственной службы занятости населения Ростовской области раздела «О предприятиях Ростовской области» (http://old-zan.donland.ru/Default.aspx?pageid=162225), а также виртуальные экскурсии на предприятия по ссылке (https://yadi.sk/i/962WaRxmNKiT0g);
-профориентационном тестирование на портале «Работа в России» (https://trudvsem.ru/information/proforientation/testing) (раздел «Профессиональная ориентация»);
-анкетировании (опросе) обучающихся общеобразовательных организаций с целью определения их профессиональных предпочтений и совершенствования профориентационной работы. Анкетирование проводится в подразделе «Профориентационный опрос школьников» в разделе «Гражданам» на Интерактивном портале службы занятости населения Ростовской области в онлайн-режиме (https://donzan.ru/content/%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%B5%D0%B

 HYPERLINK "https://donzan.ru/content/профориентационный_опрос_школьников"
 %D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81_%D1%88%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B2); 
-профориентационном тестировании и консультировании обучающихся общеобразовательных организаций специалистами службы занятости населения; 
-знакомство с новыми специальностями, размещенными в «Атласе новых профессий» (https://atlas100.ru/).

В целях своевременной передачи итогов декады профориентации в ЦЗН Ростовской области прошу не позднее 29 ноября 2022г. 14.00 предоставить оперативную информацию в ГКУ РО ЦЗН г.Шахты по форме (Приложение №1) с приложением фотоматериалов, заполненные заявления-анкеты обучающихся 7,8,9,10 классов общеобразовательных организаций на эл.адрес Е-mail: katherinaromanova@yandex.ru
Информацию об итогах участия в мероприятиях профориентационной декады с указанием количества участников профориентационных мероприятий, количества переданных в ЦЗН г.Шахты анкет обучающихся предоставить главному специалисту сектора здоровьесбережения, воспитательной работы и дополнительного образования Бондаренко С.В. на электронный адрес bondarenko_sv@shakhty-edu.ru  до 29.11.2022. 
Приложения: в эл.виде 
1. Оперативная информация (Приложение №1)
2. График онлайн-трансляций (Приложение №2)
3. Ссылки на онлайн-экскурсии на предприятия города Шахты и Ростовской области (Приложение№3)
4. Заявление-анкета обучающегося (Приложение №4).
И.о.директора                                                                                 В.А.Ткаченко 
Бондаренко Светлана Владимировна
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